

# **Reglament per al Campionat de Catalunya de Salts d'Obstacles 2023**

## **1. Preàmbul**

Aquest document recull les normes aplicables al Campionat de Catalunya de Salt d'Obstacles per al 2023, essent d'aplicació el Reglament Particular d'aquesta disciplina, en tot allò que no figuri especificat en aquest document.

Són, també, d'aplicació el Reglament General, El Reglament de Règim Disciplinari i el Reglament Veterinari de la Real Federació Hípica Espanyola.

En aquesta normativa no poden quedar previstos tots els casos possibles, per la qual cosa correspon, en principi, al Jurat de Camp decidir, amb esperit esportiu, sobre les circumstàncies fortuïtes o excepcionals que es presentin utilitzant tota l'assistència tècnica disponible, inclosa la gravació d'un video d'acord amb el que es preveu al RSO, tot i que s'ha d'ajustar el mes possible a la intenció de tota aquesta reglamentació.

Aquest document substitueix, a tots els efectes, a qualsevol edició precedent, o a circulars o d'altres documents que s'hagin publicat amb anterioritat relatius a aquest tipus de Campionat.

## **2. Pistes**

Preferentment el Campionat es celebrarà en pistes exteriors tot i que, per causes excepcionals i justificades es podrien realitzar en pistes diferents a les inicialment previstes o en pistes interiors, sempre i quan les condicions del recinte siguin les adequades i que es trobin conformes el Jurat de Camp, el Comitè Organitzador i una representació del participants. Si es celebrés en pista interior s'hauran de modificar les velocitats i/o les condicions tècniques previstes al quadre resum de característiques.

**Desdoblament de Pistes.-** En el cas de que el nombre d'inscrits en el Campionat de Catalunya de Salts d'Obstacles superi els 150 cavalls participants, el Campionat es podrà desenvolupar en dues pistes a la vegada.

## **3. Participació**

**Atletes.-** Oberta a tots els genets i amazones amb Llicència Autònoma o Nacional de Competidor (LDN) en vigor, totes dues tramitades per la Federació Catalana d'Hípica. **Tindran preferència les inscripcions de les categories del campionat (alevins, infantils,...).**

**Cavalls.-** Oberta a tots els cavalls, de sis o més anys o be participants en proves destinades a cavalls joves ( 4-5-6 anys ), amb Llicència Anual de Cavall (LAC), Autònoma o Nacional en vigor, totes dues tramitades per la Federació Catalana d'Hípica.

Els responsables dels cavalls hauran de presentar el Llibre de Raça o Passaport DIE degudament complimentat, en vigor i amb totes les vacunes necessàries.

Excepcionalment, si algun participant en les diverses categories, hagués adquirit recentment un cavall que ja disposava de Llicència nacional obtinguda a través d'una altra federació autònoma, podrà participar amb aquesta muntura, prèvia autorització de la Federació Catalana d'Hípica, tret de les proves de poltres, en les que no operará aquesta opció.

Cada genet/amazona podrà participar a una única categoria i amb un màxim de dos (2) cavalls en les proves qualificatives primera y segona. En la prova final únicament podrà participar amb un d'ells, amb el qual optarà al títol de Campió de Catalunya. A tal efecte els participants hauran de comunicar al Jurat de Camp el nom d'aquest cavall fins una hora després de finalitzar la ~~segona~~ **primera** prova qualificativa. Únicament es podrà substituir el cavall elegit per a participar en la prova final en cas de lesió degudament acreditada per certificació del veterinari oficial del Campionat, fins una hora abans de l'inici d'aquesta.

En les proves per a cavalls joves de 4, 5 i 6 anys cada genet/amazona podrà participar amb un màxim de tres (3) cavalls en cadascuna de les proves.

El Jurat de Camp podrà autoritzar la celebració de proves amb menys de cinc participants.

#### **4. Categories**

El campionat de Catalunya es celebrarà per a les categories següents:

~~**Aleví (9 a 12 anys).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls o ponis de SET o més anys. Galop exigít: G3~~

**Aleví ~~Elit~~** (9 a 12 anys). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls o ponis de SET o més anys. Galop exigít: G5

~~**Infantil (12 a 14 anys).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls o ponis de SET SIS o més anys. Galop exigít: G5~~

**Infantil ~~Elit~~** (12 a 14 anys). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls o ponis de ~~SET~~ SIS o més anys. Galop exigít: G6

~~**Juvenil (14 a 18 anys).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de QUATRE\* CINC o més anys. Galop exigít: G6~~

**Juvenil ~~Elit~~** (14 a 18 anys). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de SIS o més anys. Galop exigít: G7

~~**Jove Genet (16 a 21 anys).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de QUATRE\* o més anys. Galop exigít: G6~~

**Jove Genet ~~Elit~~** (16 a 21 anys). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de SIS\* o més anys. Galop exigít: G7

~~**Adults (21 anys o més).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de QUATRE\* CINC o més anys. Galop exigít: G6~~

**Adults ~~Elit~~** (21 anys o més). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de ~~SET~~ SIS\* o més anys. Galop exigít: G7

~~**Veterans (45 anys o més).** Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de QUATRE o més anys. (En referencia a aquesta categoria se aplicarà reg. FEI Veterans). Galop exigít: G5~~

**Veterans ~~Elit~~** (45 anys o més). Reservada a genets d'aquesta categoria amb cavalls de CINC o més anys. (En referencia a aquesta categoria se aplicarà reg. FEI Veterans). Galop exigít: G6

**Poltres de 4 anys.**- Reservada a cavalls de 4 anys. Galop exigít :G5

**Poltres de 5 anys.**- Reservada a cavalls de 5 anys. Galop exigít :G6

**Poltres de 6 anys.**- Reservada a cavalls de 6 anys .Galop exigít :G7

Un mateix participant només podrà participar i classificar en una de les categories, llevat de les corresponents a poltres de 4, 5 i 6 anys.

\* anys a partir del segon semestre

**Prova clàssica 0,90.**- Prova oberta a qualsevol participant excpete limitacions reglaments

**Prova clàssica 1,00.**- Prova oberta a qualsevol participant excpete limitacions reglaments

**Prova clàssica 1,10.**- Prova oberta a qualsevol participant excpete limitacions reglaments

**Prova clàssica 1,20.**- Prova oberta a qualsevol participant excepte limitacions reglaments

**Prova clàssica 1,30.**- Prova oberta a qualsevol participant excpete limitacions reglaments

## **5. Vestimenta i equip**

La vestimenta i l'equip per participar en aquest Campionat serà el prevíst a l'article 121 del Reglament General i als articles 256 i 257 del Reglament per als Concursos de Salts d'Obstacle de la Federació Hípica Espanyola.

Segons reglamentació sobre protectors de pressió de la RFHE y d'acord amb el manual de Comissaris de la RFHE estan totalment prohibits el protectors de pressió en les proves de cavalls joves.

## **6. Entrenament i altres consideracions dels cavalls**

Queda prohibit, sota pena de desqualificació, que qualsevol persona que no sigui el propi genet o amazona entreni un cavall participant dins del recinte de la competició i durant la durada del concurs. No obstant, està permès el treball a la corda per una altra persona que no sigui el participant, sota la supervisió dels Comissaris.

## **7. Eliminacions**

Si algun participant és eliminat o no finalitza el seu recorregut per qualsevol causa en alguna de les dues primeres proves qualificatives, podrà optar por retirar-se del Campionat o **seguir participant únicament a efectes de classificació en les respectives proves. tenint en compte les particularitats establertes al punt 9. "Desenvolupament de les Proves"**.

Si la eliminació es produeix en la prova final el binomi quedarà eliminat del campionat.

## **8. Classificació i Trofeus**

Cada prova d'aquest Campionat tindrà la seva classificació independent i els seus corresponents trofeus, llevat de les corresponents a poltres de 4,5 i 6 anys, en les quals no hi haurà classificació individual de la proves.

La classificació s'establirà per la suma dels punts obtinguts en les dues proves qualificatives de divendres i dissabte i la final del diumenge. Cas d'haver empat per algun dels tres primers llocs (medalles) es disputarà un desempat al cronòmetre, llevat de la categoria de poltres de 4 anys que no hi haurà desempat i es classificaran amb la suma dels punts obtinguts i el temps de la prova final. L'ordre de sortida d'aquest desempat serà el mateix de la prova final.

## **9. Desenvolupament de les Proves**

El Campionat es desenvoluparà en tres proves que s'hauran de celebrar, respectivament, en tres dies diferents.

### **a) Primera Prova Qualificativa**

#### **Desenvolupament**

Per a les tres categories de poltres de 4, 5 i 6 anys, aquesta Primera Prova Qualificativa es desenvoluparà en una única màniga, sota el Barem A sense cronòmetre i sense desempat, en les altures i velocitats que s'especifiquen al quadre resum de característiques.

Per a les categories d'aleví-~~aleví elit~~, infantil-~~infantil elit~~, juvenils-~~juvenils elit~~, joves genets-~~joves genets elit~~, adults-~~adults elit~~, veterans-~~veterans elit~~, aquesta Primera Prova Qualificativa es jutjarà en una única màniga sota el Barem A amb cronòmetre i sense desempat en les altures i velocitats que s'especifiquen al quadre resum de característiques.

#### **Ordre de sortida**

L'ordre de sortida d'aquesta Primera Prova Qualificativa serà determinat per un sorteig que es portarà a terme en presència de Jurat de Camp i del Delegat Federatiu, en una hora fixada pel President del Jurat i d'acord amb el Comitè Organitzador. **Si un participant participés amb més d'un cavall a la mateixa prova, l'ordre de sortida s'establirà procurant que la seva participació estigui suficientment separada. El Jurat de Camp tindrà la potestad de modificar l'ordre de sortida en aquests casos, intentant buscar la separació dels cavalls corresponents.**

### **b) Segona Prova Qualificativa**

#### **Participació**

Únicament podran formar part en aquesta Segona Prova Qualificativa els genets, amazones i cavalls que hagin participat en la primera. **Un cavall retirat en la primera prova, que així ho desitgi, podrà participar, únicament, a efectes de classificació de la prova.** Un cavall eliminat o retirat a la primera prova, passarà a la segona sumant 20 punts més que el que més punts tingui de la classificació.

#### **Desenvolupament**

Per a les tres categories de poltres de 4, 5 i 6 anys, aquesta Segona Prova Qualificativa es desenvoluparà en una única màniga, sota el Barem A sense cronòmetre i sense desempat, en les altures i velocitats que s'especifiquen al quadre resum de característiques.

Per a la resta de categories aquesta Segona Prova Qualificativa es jutjarà en una única màniga sota el Barem A amb cronòmetre i sense desempat en les altures i velocitats que s'especifiquen al quadre resum de característiques.

#### **Ordre de sortida**

**L'ordre de sortida de la Segona Prova Qualificativa serà l'invers als punts acumulats en la Primera Prova Qualificativa. En cas d'empat, es mantindrà el mateix ordre que en la Primera Prova Qualificativa. Els cavalls que disputin el Campionat sortiran en primer lloc.**

**Ordre de sortida**

L'ordre de sortida d'aquesta Segona Prova Qualificativa serà determinat per un sorteig que es portarà a terme en presència de Jurat de Camp i del Delegat Federatiu, en una hora fixada pel President del Jurat i d'acord amb el Comitè Organitzador. Si un participant participés amb més d'un cavall a la mateixa prova, l'ordre de sortida s'establirà procurant que la seva participació estigui suficientment separada. El Jurat de Camp tindrà la potestad de modificar l'ordre de sortida en aquests casos, intentant buscar la separació dels cavalls corresponents.

### **c) Prova Final**

#### **Participació**

Únicament podran formar part en aquesta Prova Final els genets, amazones i cavalls que hagin participat en la primera i segona prova qualificatives ~~i no hagin estat eliminats o s'hagin retirat en la segona~~. Un cavall eliminat o retirat ~~en la segona prova qualificativa~~, i que així ho desitgi, podrà participar ~~únicament a efectes de prova~~ a la final sumant 20 punts més que el que més punts tingui de la classificació.

#### **Característiques**

Per a les categories de poltres de 4, 5 i 6 anys, i per a la resta de categories, aquesta Prova Final es desenvoluparà en una única màniga, sota el Barem A amb cronòmetre i sense desempat, en les altures i velocitats que s'especifiquen al quadre resum de característiques.

#### **Ordre de sortida**

L'ordre de sortida de la Prova Final serà l'invers als punts acumulats o suma de penalitats de la Primera y Segona Proves Qualificatives. En cas d'empat, es mantindrà el mateix ordre que en la Primera Prova Qualificativa (sorteig). ~~Els cavalls que disputin el Campionat sortiran en primer lloc~~. Si un participant participés amb més d'un cavall a la mateixa prova, l'ordre de sortida s'establirà procurant que la seva participació estigui suficientment separada. El Jurat de Camp tindrà la potestad de modificar l'ordre de sortida en aquests casos, intentant buscar la separació dels cavalls corresponents.

#### **Classificació final del Campionat**

La classificació final del Campionat per a la categoria de Poltres de 4 anys, s'establirà per la suma de punts de penalització de les Tres Proves i el temps de la Prova Final.

La classificació final del Campionat per a les categories de Poltres de 5 i 6 anys i per a la resta de categories, s'establirà per la suma de punts de penalització de les Tres Proves. En cas d'empat per algun dels tres primers llocs, es resoldrà mitjançant un desempat al cronòmetre, sobre sis (6) obstacles de la Prova Final, eventualment realçats o eixamplats

#### **Classificació final de les Proves Clàssiques**

La classificació final de les proves Clàssiques s'establirà per la suma de punts de penalització de les tres Proves i el temps de la Prova Final.

## 10 Quadre general de característiques de les proves

CATEGORIA	ALÇADA MÀXIMA			BAREMS			VELOCITAT			DESEMPAT	
	1r DIA	2n DIA	3r DIA	1r DIA	2n DIA	3r DIA	1r DIA	2n DIA	3r DIA	H	V
Poltres 4 anys	1,05	1,05	1,10	A.s.c. (sd)	A.s.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	325	-	-
Poltres 5 anys	1,15	1,15	1,20	A.s.c. (sd)	A.s.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	350	-	-
Poltres 6 anys	1,25	1,25	1,30	A.s.c. (sd)	A.s.c. (sd)	A.c.c. (sd)	350	350	350	-	-
Aleví	0,95	0,95	1,00	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	325	1,00	325
Infantil	1,15	1,15	1,20	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	350	350	350	1,20	350
Juvenil	1,25	1,25	1,30	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	375	375	375	1,30	375
J.Genet	1,30	1,30	1,35	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	375	375	375	1,35	375
Adults	1,35	1,35	1,40	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	375	375	375	1,40	375
Veterans	1,15	1,15	1,20	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	350	350	350	1,20	350
Clàssica 0,90	0,85	0,85	0,90	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	325	-	-
Clàssica 1,00	0,95	0,95	1,00	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	325	-	-
Clàssica 1,10	1,05	1,05	1,10	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	325	325	325	-	-
Clàssica 1,20	1,15	1,15	1,20	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	350	350	350	-	-
Clàssica 1,30	1,25	1,25	1,30	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	A.c.c. (sd)	350	350	350	-	-

## 11 Quadre de Premis del Campionat de Salt d'Obstacles de Catalunya 2023

CAT	P4	P5	P6	ALE	INF	JUV	J.G.	AD	VET	CLÀSSIQUES
OR	150 €	180 €	200 €	(*)	(*)	(*)	300 €	800 €	300 €	(*)
ARGENT	130 €	140 €	170 €	(*)	(*)	(*)	200 €	500 €	200 €	(*)
BRONZE	120 €	120 €	130 €	(*)	(*)	(*)	150 €	300 €	150 €	(*)
QUART	-	-	-	-	-	-	-	120 €	-	-
CINQUÈ	-	-	-	-	-	-	-	120 €	-	-

(\*) premis en espècies a les tres medalles/classificacions

## 12 Classificació per equips al Campionat de Catalunya 2023

Podran inscriure's amb denominació dels Clubs Federats de la FCH o es podran fer equips mixtes en el cas en que les amazones i els genets no puguin formar equip de club. (En aquest cas hauran de contar amb la autorització de la direcció del Club al que pertanyen).

Cada Club haurà de ser representat per quants equips de 3-4 participants pugui formar.

Les classificacions dels equips s'extrauran a partir de la puntuació obtinguda per els tres millors binomis de cada equip, a través dels punts obtinguts segons la taula que hi ha a continuació. A partir de la 12ª posició, es seguirà disminuint un punt per cada nova posició. Tots els participants sumaran, com a mínim 1 punt.

CLASSIFICACIÓ	ABSOLUT	JOVE GENET	JUVENIL	INFANTIL / VETERANS	ALEVÍ
1º	25	24	23	22	21
2º	24	23	22	21	20
3º	23	22	21	20	19
4º	22	21	20	19	18
5º	21	20	19	18	17
6º	20	19	18	17	16
7º	19	18	17	16	15
8º	18	17	16	15	14
9º	17	16	15	14	13
10º	16	15	14	13	12
11º	15	14	13	12	11
12º	14	13	12	11	10

### COMPOSICIO DELS EQUIPS

- Mínim de 3 i màxim de 4 participants
- La composició dels equips s'haurà de comunicar per els respectius caps d'equip al Comitè Organitzador immediatament després de finalitzada la prova de la 1ª jornada del Campionat
- Serà equip campió l'equip que obtingui més punts en la suma de les 3 millors classificacions
- En el cas d'empat a punts, guanyarà l'equip que tingui menys 0 en les tres millors classificacions. Si l'empat es manté, guanyarà el que tingui el menor temps sumant el total dels temps dels tres participants que puntuen de l'equip
- **Serà condició per la celebració del Campionat per Equips una participació mínima de QUATRE (4) equips**
- Les proves per el Campionat per Equips seràn les corresponents al 2on dia

### **13 JURAT I OFICIALS**

La composició del Jurat de Camp, Cap de Pista, Auxiliar de cap de pista, Comisari i altres ha de ser amb Oficials amb llicència de la FCH. **El President, Delegat Federatiu i Cap de Pista hauran de ser com a mínim de categoria N2.**

### **14 ALTRES CONSIDERACIONS**

**En la mesura de lo posible i per tal de facilitar la participacio de menors (alevins i infantils) en el Campionat, les proves del primer dia es celebraran a ultima hora de la tarda i les de l'ultim dia a primera hora del mati.**

**No es permetran proves complementaries durant el Campionat de Catalunya.**